



portal_tur_rf



federal_centre

turslet2023@mail.ru

ts@prof.as

ПОСТРЕЛИЗ

XXX Всероссийский туристский педагогический слёт

В период с 14 по 20 августа 2023 года в Республике Дагестан (Кайтагский район, пос. Родниковый, ДОЛ «Огонек») прошел XXX Всероссийский туристский слёт педагогов.

Юбилейный слет проводится в 2023 году, который объявлен в РФ Годом педагога и наставника; в год 200-летия со дня рождения великого русского педагога К.Д. Ушинского и 100-летия со дня рождения народного поэта Дагестана Р.Г. Гамзатова.

Организаторами Слета выступили Министерство просвещения Российской Федерации, Общероссийский Профсоюз образования, ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей», Министерством образования и науки Республики Дагестан.

В составе главной судейской коллегии судьи всероссийской и I квалификационной категории из 9 регионов РФ: Республик Дагестан, и Башкортостан, Ленинградской области, городов Смоленска, Оренбурга, Красноярска, Пензы, Санкт-Петербурга и Москвы. Главный судья соревнований Наталья Викторовна Грушевская, СС1К, член Общественной палаты Российской Федерации. Кроме того, на слёте работали и судьи от делегаций, специально привезенные в составе команд.

В юбилейном слёте приняли участие 85 команд из 38 регионов РФ. Впервые участниками слета стали педагоги Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Республики Чечня, команда международного детского центра «Артек».

Всего же на поляне слета собралось больше 700 работников образования: это и педагоги-участники и судейская коллегия и зрители и почётные гости!

Слет получил поддержку на самом высоком уровне. Приветственные слова педагогам туристам передали: Галина МЕРКУЛОВА, председатель Общероссийского профсоюза образования,

пожелала высоких спортивных результатов, весёлых дружеских костров и душевных песен.

Александр БУГАЕВ - первый заместитель Министра просвещения России, пожелал участникам слета творческих успехов. Сергей МИРОНОВ, президент Федерации спортивного туризма России, пожелал педагогам-туристам заряда энергии для дальнейших больших дел в воспитании у подрастающего поколения патриотизма и гражданственности.

Участники слета приняли участие в 20 видах соревнований и конкурсов. Спортивные соревнования по видам: контрольный туристский маршрут, лично-командная техника пешеходного туризма и ориентирование по выбору. Конкурсная туристская программа: конкурс профессионального мастерства, конкурс отчетов о походах, конкурсы туристской песни, туристской кухни и туристских узлов, краеведческий квиз-викторина. Также прошли конкурсы от Общероссийского профсоюза образования: творческие ретроконкусы: конкурс плакатов и театрализованной песни-подарка «История длиною в 30 лет», онлайн конкурс «Профсоюзный репортер» и всеми любимые профсоюзные старты (перетягивание каната и тягание гири).

Итоги подводились по каждому виду отдельно, общий зачет не был предусмотрен. Все участники получили памятные подарки от организаторов.

Помимо соревновательной части на слете проходила деловая программа, включающая «августовский педсовет», в рамках которого эксперты в области туризма и краеведения из числа делегатов и приглашённых гостей обсудили с участниками вопросы, связанные с развитием и перспективами детско-юношеского туризма и краеведения.

Также, все участники слета имели возможность пройти курсы повышения квалификации по программе «Подготовка туристских организаторов образовательных организаций».

В этом году туристский слёт собрал невероятное количество активных и увлечённых своим делом педагогических талантов. Они не только доказали своё мастерство во всех конкурсах и спортивных соревнованиях, но и получили новый опыт, укрепили свои связи с коллегами, нашли новые идеи и вдохновение для дальнейшей работы в области туризма. Все это ещё больше сплотило педагогов-туристов нашей великой страны.

По сложившейся в последние годы традиции проведение Слёта освещал педагогический туристский пресс-центр, под руководством Подлевских Александры Никитичны, победителя всероссийского конкурса пед мастерства «Сердце отдаю детям» 2011, педагога туриста из Санкт-Петербурга. В этом году в состав пресс-центра вошло 23 специалиста. Были подготовлены 3 выпуска газеты «Педагогический узел». В группе https://vk.com/portal_tur_rf выпущено больше 50 единиц видео, фото и текстового контента. Подготовлено и выпущено 6 видео дайджестов.

Итоги слета, фото и видео материалы, а также выпуски газеты «Педагогический узел» будут опубликованы:

- На сайте туристского слета: <https://prof.as/turslet-2023.php>
- На сайте Центра детско-юношеского туризма, краеведения и организации отдыха и оздоровления детей Федерального центра дополнительного образования <https://fcdtk.ru/>
- На страницах в социальных сетях:
https://vk.com/portal_tur_rf
https://vk.com/federal_centre

ИТОГИ по дням

Позади 6 соревновательных дней слёта, наполненных не только спортивными достижениями и духом соперничества, но и творчеством, общением и новыми впечатлениями, которые стали еще ярче и жарче благодаря гостеприимной атмосфере Республики Дагестан.

В течение этих дней команды показали свою силу и выносливость, преодолевая сложные этапы на контрольно-туристском маршруте. Видеоролики, статьи, отчёты о походах и плакаты были опубликованы еще до начала слёта, предварительно подготавливая публику к предстоящим соревнованиям.

На праздничной церемонии открытия слёта были поздравления и конкурс подарков, в котором победу одержали три команды – Московская областная организация Общероссийского союза образования, команда Липецкой области и команда «Улёт» из Калужской области.

В конкурсе видеороликов, который прошел под девизом «Я в Профсоюзе!», победителями стали команда «Улёт» Калужской области, Сборная Курской области и команды г. Москвы «Школа № 902 «Диалог», «Бирюлевские берендеи». Они смогли продемонстрировать свою любовь к Профсоюзу через творческий подход к созданию видео.

Номинация «Популяризация педагогической профессии» тоже не осталась без внимания. Победителями стали Московская городская организация Общероссийского Профсоюза образования, команда «Зиверт», Оренбургская область ГАУ ДО ООДЮМЦ, Международный детский центр «Артек», Сукпакская СОШ им. Б. И. Араптана, МР «Кызылский кожуун» Республики Тыва, Сборная команда Саратовской области «Сара-тау», Крымская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования «Крым-Удача».

На пьедестал победы в номинации «Вовлечение в Профсоюз» взошли команды Астраханского края, Оренбургской области РЦТК, МР «Кизилюртовский район» – «Дети гор», Крымская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования «Крым-Удача», Международный детский центр «Артек».

В номинации «Популяризация туристского педагогического движения» почетные первые места получили команды Липецкой области, Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования «Зиверт», Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, Оренбургской области РЦТК и команда Международного детского центра «Артек».

В конкурсе отчетов о походах с обучающимися победителем стала Самарская область, второе место занял отчет из Рязанской области, третье призовое место – отчет из Курской области.

На второй день команды прошли контрольно-туристский маршрут, который состоял из 12 разнообразных этапов. Команды Крымской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования «Крым-Удача», г.

Москвы ЗАО и Курской области стали победителями в возрастных группах. Этот день показал, что многие команды обладают выносливостью и силой. Серебряными призёрами стала команда региональной организации Профсоюза работников НОНРФ Республики Татарстан, бронзовыми призерами стали команды Республики Дагестан «Управление образования», г. Кизилюрт, Кировской области и Республика Крым.

Бронзовые призеры – команда Республики Крым «Крым-Удача», Чувашская Республика Сектор «У».

Также во второй день слёта стартовал самый вкусный из всех конкурсов – «1000 блюд на костре», темой которого в этом году стала «Каша из топора» – все команды продемонстрировали свою находчивость и культурные традиции родного края. Блюда, приготовленные участниками команд, были настолько вкусными, что призовые места поделили несколько команд.

Первые места заняли команды Тамбовской, Архангельской, Астраханской Калужской, Свердловской областей и Ставропольского края.

Второе место разделили команды Донецкой Народной Республики, Кировской и Липецкой области, Республик Коми, Калмыкии и Чувашии, а также Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

Третьи места достались командам Республик Дагестан, Адыгея и Чечня, Курской и Рязанской области.

Кроме того, в этот день в рамках деловой программы слета были обсуждены важные вопросы формирования общероссийской идентичности и гармонизации межкультурного диалога. Участники также обсудили модели эффективного наставничества в туристско-краеведческой деятельности. Все это позволило участникам расширить свои знания и понимание важности культурного разнообразия.

Вечером третьего дня на очереди был одновременно романтичный и задорный конкурс «Песня у костра». На протяжении этого мероприятия команды демонстрировали свой музыкальный талант и вокальные способности, создавая неповторимую атмосферу вокруг костра.

Первое место в этом конкурсе заняла команда Рязанской области, второе место разделили между собой команды Республики Дагестан Ботлихского района и Пермского края «Муравейник». Третьи места присвоили команды Тамбовской области и Чеченской Республики.

Масса неординарных заданий ждала команды в конкурсе профессионального мастерства, посвященном Году педагога и наставника в России: первое место разделили Республика Калмыкия, Центр туризма и Сборная Красноярского края, второе место заняла Республика Дагестан «Управление образования» ГО Кизилюрт, третье место разделили сразу три команды – Калужская область, МБОУ СОШ №45, Республика Коми, Республиканский центр детей и молодежи и Брянская областная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.

В начале четвертого дня туристского слёта состоялся старт по виду «Ориентирование по выбору». Участники соревновались как индивидуально, так и в командах, а результаты подводились отдельно для мужчин и женщин в каждой возрастной группе. В итоге команда Республики Крым «Крым-Удача» заняла первое место, команда Тамбовской области «Областная ДЮСШ» стала второй, а команда Иркутской области заняла третье место.

После захватывающей экскурсии в крепость Нарын-Кала г. Дербента, которая оставила яркие впечатления у всех участников, день завершился очень оригинальной и умственно насыщенной игрой «Краеведческий КВИЗ». Эта игра была для многих участников новым опытом. Результаты игры распределились следующим образом первое место заняла команда Красноярского края, второе – команда Самарской области, третье место – сборная Кировской области.

Пятый день начался насыщенно: состоялись соревнования по виду «Техника пешеходного туризма». Дистанция была короткой, но не простой.

По данному виду соревнований среди мужчин от 20 до 35 лет первое и второе место занял Вадим и Виктор Чучук из Республики Крым, третье место досталось Константину Уманцеву из Республики Татарстан.

В возрастной категории от 36 до 49 лет оказались Сергей Гардт из Красноярского края, Владлен Зварич из Республики Коми и Александр Белый из Мурманской области.

В возрастной категории 50-75 лет первым прибыл Владимир Гасников из Курской области, второе место досталось Евгению Калимову из Республики Коми, а почетное третье место занял Виктор Павлов из Чувашской Республики.

В возрастной категории 20-35 лет среди женщин первой прибыла Кристина Белоногова из Пермского края, второй – Мария Хамурзова из г. Москвы, третьей прибыла Валерия Шнайдер из Пензенской области.

В соревнованиях от 36 до 49 лет первой прибыла Мария Цимбалюк из Красноярского края, второе место взяла Евгения Петина из Курской области, третье место заняла Лейла Девяткина из Оренбургской области.

Среди женщин возрастной группы 50-75 лет первой прибыла Валентина Павлова из Чувашской Республики, второе место заняла Ольга Зорина из Республики Крым, третье место досталось Ольге Юдиной из Оренбургской области.

В командном зачете в группе А лучшей стала республика Крым, второе место Пермский край и команда под названием «Юность России», В группе В – Красноярский край стал лучшим, серебро взяла Чувашская республика, а бронзу – Курская область, и наконец в группе Б – первое место у г. Чебоксары Чувашской республики, затем команда ЗАО Москва и Республика Крым (Крым Удача).

Вместе с соревнованиями, для участников слёта была организована ярмарка национальных ремесел. На ней можно было поучаствовать в мастер-классах по изготовлению балхарских ковров, национальных блюд и кайтагской вышивки.

Кроме того, все желающие могли полюбоваться, попробовать и приобрести изделия дагестанских мастеров.

День завершился креативным представлением на конкурсе «Высокая туристская мода». Участники представили свои оригинальные наряды, созданные с использованием туристической тематики.

Организаторы конкурса и зрители были в восторге от оригинальных идей участников и их творческого воплощения, ведь каждый участник подарил зрителям возможность окунуться в туристическую атмосферу и представить себя в роли исследователя мира.

Завершение конкурса оказалось креативным и захватывающим для всех присутствующих. Участники достойно представили свои работы, созданные с любовью и творческим подходом.

В рамках конкурса было три победителя – команды Мурманской области «Ходоки», Московской области «Профсоюзы» и Красноярского края. Второе место заняла команда Пензенской области «Сборная 1». Третье место разделили следующие команды: Сборная Республики Тывы, Пермский край «Команда Ильича», Республики Адыгея и Дагестан Кизилюртовского района «Дети гор».

В заключительный шестой день слёта все участники продолжали соревноваться во всю силу, приближаясь к закрытию слёта. В этот день педагоги приняли участие в личном и командном конкурсе узлов.

В личном этапе конкурса среди женщин первое место заняла Ирина Курушина из Республики Коми, обладателем второго места стала Юлия Фурманова из Курской области, призовое третье место заняла Светлана Андреева из Пензенской области.

Среди мужчин победителем стал Максим Темченко из г. Москвы ЗАО, второе место досталось Никите Шумакову из Крымской Республики, почетное третье место занял Михаил Андреев из Пензенской области.

В командном зачете победу одержала команда г. Москвы ЗАО. Почётное второе место досталось сборной Пензенской области «ПУТЬ-1». Призовое третье место заняла команда Республики Крым «Крым-Удача».

Также на площадке слёта прошли профсоюзные старты, в которых участники перетягивали канат и поднимали гири. Борьба за призовые места по перетягиванию каната была продолжительной и упорной. Каждая команда проявила свою стойкость и прочность. По итогам продолжительной борьбы победителем в перетягивании каната стала команда Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, второе место заняла команда Чеченской Республики, почетное третье место завоевала команда Тамбовской области.

Женщины способны воплотить в жизнь самые смелые и сложные задачи, и подъем гирь не исключение. На прошедшем среди женщин конкурсе по подъёму гирь первое место заняла Надежда Глазкина, представительница команды «Фортуна» МБУ ДО «Центра детско-юношеского туризма и парусного спорта».

Второе место заняла Екатерина Ефимова из команды Элистинской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки.

В соревнованиях по подъёму гири среди мужчин почетное первое место занял Ислам Хуцаев из Чеченской Республики, второе место досталось Гаруну Гусейнову из команды города Кизилюрта Республики Дагестан и призовое третье место занял Марат Рабаданов из Кайтагского района Республики Дагестан.

Кроме того, на слёте работали и судьи из делегаций. Все участники мероприятия имели возможность пройти курсы повышения квалификации по программе «Подготовка туристских организаторов образовательных организаций».

В этом году туристский слёт собрал невероятное количество активных и увлечённых своим делом педагогических талантов. Они не только доказали своё мастерство во всех конкурсах и спортивных соревнованиях, но и получили новый опыт, укрепили свои связи с коллегами, нашли новые идеи и вдохновение для дальнейшей работы в области туризма. Все это ещё больше сплотило педагогов-туристов нашей великой страны.